FARMACEUTICO-BIOQUIMICO

| PORTUGUES

Leia atentamente o texto abaixo:

Servigo telefénico tira davidas e recebe denlncias sobre
focos de dengue no Rio.

Folha on-line - 29/01/2010 - 14h58

da Agéncia Brasil

Ja esta em funcionamento o novo servigo do Telessalde para
dengue da Prefeitura do Rio. __ partir desta sexta,
populagdo j4 pode denunciar focos do mosquito Aedes
aegypti, tirar davidas ou solicitar uma visita dos agentes de
saude pelo telefone 0/xx/21/3523-4025.

A superintendente de vigilancia em salde da Secretaria
Municipal de Saude, Rosana lozzi, explicou que o telessaude
vai possibilitar o mapeamento das regibes com mais
solicitagfes, o que vai canalizar o trabalho da equipe para os
locais com maior infesta¢é@o da dengue.

"Cada uma das dez areas de planejamento da cidade tem dois
responsaveis cadastrados que receberdo online
demandas de sua regido e, dentre outras agfes, vdo dar
retorno __ equipe do telessaude, que fara o monitoramento
da resoluc¢édo dos casos."

A médica informou que todos os agentes de saude envolvidos
no combate a dengue estdo cadastrados para que a
populagcdo possa confirmar a identidade dos profissionais no
momento da visita domiciliar.

"A populagéo, por questdo de seguranga, fica muito insegura
em receber as visitas. Agora a pessoa vai poder ligar para a
central e confirmar o nome e o registro do vigilante."

Desde dezembro, j& foram feitos quatro mutirdes de combate
a dengue em mais de 56 mil iméveis, nos bairros do
Maracand, Penha Circular, Jacarezinho, Manguinhos e Acari,
todos na zona norte da cidade. Foram encontrados e
eliminados 15 mil possiveis criadouros do mosquito
transmissor da dengue.

01. A alternativa que preenche corretamente as lacunas
dos paragrafos 1 e 3 é:

(A) a—a—as-a
(B) a—a—as—a
(C) a—a—-as—a
(D) a—a—as—a

04. Considere a expressao:

“Foram encontrados e eliminados 15 mil possiveis criadouros
do mosquito transmissor da dengue.”

A alternativa correta é:

(A) Os “15 mil possiveis criadouros do mosquito transmissor
da dengue” é sujeito da oracéo.

(B) O sujeito da oracédo é indeterminado.

(C) “encontrados e eliminados” é o objeto direto da oracéao.

(D) Os “15 mil possiveis criadouros do mosquito transmissor
da dengue” é objeto direto da oracdo

05. Assinale alternativa indicando expressdo ou termo
que, no texto, ndo tem relagdo com as demais:

(A) Agentes de saude

(B) Responsaveis cadastrados
(C) Equipe

(D) Profissionais

| CONHECIMENTOS GERAIS

06. Recentemente, o governo brasileiro promoveu a
Campanha de vacinagdo contra a gripe suina. A
denominagdo mais correta para esta variedade do virus da
gripe é:

(A) HIN1
(B) HN1
(C) N1H1
(D) NH1

07. Dentre as principais caracteristicas desse virus, esta
incorreto dizer que:

(A) E formado por RNA de fita simples

(B) Né&o pode sofrer mutagcdo

(C) E incapaz de atuar como RNA mensageiro

(D) E incapaz de sintetizar DNA nas células parasitadas

08. Recentemente, a construgcdo de uma usina hidrelétrica
foi alvo de disputa judicial entre governo, povos indigenas
eribeiros. O nome da usina que deverd ser construida é:

(A) Monte Belo
(B) Barro Monte
(C) Belo Monte
(D) Campo Belo

02. Assinale a alternativa correta:

(A) O telessaude vai permitir o monitoramento do mosquito
nas areas da cidade que ndo estavam sob vigilancia.

(B) O telessaude vai possibilitar um monitoramento mais
eficaz do mosquito na cidade.

(C) Apenas na zona norte do Rio de Janeiro é feito o
monitoramento da presen¢a do mosquito.

(D) A prefeitura do Rio de Janeiro sé ird monitorar as regides
cuja presenca do mosquito for relatada pela populagéo.

09. A usina em questédo sera construida em qual rio e em
qual estado do Brasil?

(A) Sé&o Francisco - BA
(B) Paranad — PR

(C) Amazonas — AC
(D) Xingu - PA

03. Na expressao “de sua regido” presente no terceiro
paragrafo, “sua” se refere a:

(A) Cadauma das 10 areas de planejamento
(B) Cidade

(C) Demandas.

(D) Os responsaveis cadastrados

10. A Unido Européia, junto com o FMI, estudam reunir
recursos para ajudar, emprestando dinheiro, a um pais
gue enfrenta uma das maiores crises de sua historia. O
Pais sobre o qual falamos é:

(A) Grécia
(B) Irlanda
(C) Holanda
(D) Bélgica

11. Recentemente, o vulcdo Eyjafjallajokull entrou em
erupcdo, forcando o fechamento do espaco aéreo
europeu. O vulcédo esté situado em qual pais:



(A) Irlanda
(B) Finlandia
(C) Islandia
(D) Inglaterra

12. O espago aéreo precisou ser fechado porque:

(A) As cinzas vulcanicas séo toxicas para 0s passageiros

(B) As cinzas vulcanicas contém vidro e pedra pulverizada
gue podem derrubar o aviao

(C) As cinzas vulcénicas contém marmore e granito que
podem derrubar o avido

(D) As cinzas vulcanicas sdo muito quentes e podem derreter
as turbinas do avido

13. Leia o texto:

“Na ultima quarta-feira o Copom decidiu aumentar a taxa
basica de juros (Selic) para 9,5% ao ano. A alta de 0,75
ponto percentual ja era esperada por parte do mercado
financeiro, mas a maioria dos economistas apostava em
alta de 0,50 ponto percentual. E a primeira alta de juros
desde setembro de 2008, dias antes da quebra do banco
norte-americano Lehman Brothers, em 15 de setembro
daquele ano, estopim da crise financeira internacional.”

A sigla Copom significa:

(A) Comisséo de politica monetaria
(B) Comisséo de posi¢cdo monetaria
(C) Conselho de posicdo monetéria
(D) Conselho de politica monetaria

14. Para burlar a crise e favorecer o comércio, o governo
baixou o IPI de diversos produtos, como o0s veiculos
automotivos. Recentemente, o governo voltou a cobrar o
IPI por entender que o Brasil corria o risco de sofrer uma
nova alta da inflac&@o. A sigla IPI significa:

(A) Imposto sobre produtos industrializados
(B) Indice de precos induzido

(C) Imposto sobre produtos induzido

(D) indice sobre produtos industrializados

15. No més de abril deste ano, o governo brasileiro pds
fim a patente de mais um medicamento e autorizou a
fabricacéo do seu genérico. O medicamento citado € o:

(A) Tamiflu
(B) Viagra
(C) Relenza
(D) Lopinavir

| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS E LEGISLACAO

16. Na Clinica Médica do Hospital Sr. J.J.N, 58 anos,
politransfundido e com anemia aplastica, recebeu um
concentrado de hemécias, e apresentou sudorese com
febre aproximadamente (38,5°C). Provavelmente tenha
ocorrido uma reacéao de:

(A) Infeccéo hospitalar

(B) immunoglobulin-IgM

(C) Anticorpos antileucocitarios
(D) fator Rh

17. Quando é administrado um medicamento pela via
intradérmica, qual é o volume recomendado:

(A) Fracdes até 1ml

(B) N&o ultrapassar 0,25ml
(C) Fragbes até 2ml

(D) Aproximadamente 1,5ml

18. Identifigue abaixo o exame mais preciso para se
revelar a privagao de ferro:

(A) Reacao de Widal

(B) Dosagem de ferritina sérica

(C) Determinacao de protoporfirina eritrocitaria
(D) Dosagem Hemocultura

19. Em Laboratério de Andélises Clinicas, os testes de
sensibilidade s&o determinados pela proporcdo de
resultados:

(A) Falsos negativos

(B) Positivos verdadeiros
(C) Falsos positivos

(D) Negativos verdadeiros

20. Paciente com uso constante de cloridrato de morfina
apresentara os seguintes efeitos colaterais:

(A) Sonoléncia e dorméncia.
(B) Taquicardia e vémitos
(C) Vbmitos e constipacao.
(D) Diarréias e nauseas.

21. No Laboratério de Analises Clinica, qual é o marcador
sorolégico que identifica a infectividade relativa da
hepatite B:

(A) IgM, 1gG,Anti-HAV.
(B) IgM anti-HBC

(C) HbeAg

(D) Anti-Hbe, IgG

22. Assinale a afirmativa INCORRETA, com relagcdo aos
modelos de pratica profissional:

(A) A atencdo farmacéutica é desenvolvida sob a ética da
integralidade das a¢bes de saude
(B) A farmécia clinica € uma pratica que aprimora a habilidade

do médico de tomar decisdes apropriadas sobre
medicamentos.
(C) A atencdo farmacéutica envolve habilidade de

comunicagao, conhecimentos técnico-cientificos e respeito aos
principios da bioética

(D) A farmécia clinica apresenta base filosofica, sistema de
documentacdo e referenciais metodolégicos definidos na
perspectiva do uso racional de medicamentos e visdo global
da farmacoterapia.

23. Sobre a selecdo de medicamentos, assinale V
(Verdadeiro ) ou F ( Falso).
1) A selecdo é uma atividade que esta a cargo do

farmacéutico e tem grande importancia na promocgao
do uso racional de medicamentos.
2) A selecdo contribui para a racionalizacéo das rotinas

de aquisicdo, armazenamento, dispensacdo e
controle.
3) A selecdo ndo visa promover a atualizacdo

terapéutica, nem reduzir custos para otimizar os
recursos financeiros do hospital e contribui para a
qualidade da farmacoterapia.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA:

(A)V, F, V.
(B)V,V, F.
(C)F,V, F.
(D) V, V, V.

24. E correto afirmar, referente as medidas gue devem ser
adotadas para a garantia da qualidade e a seguranca da
assisténcia farmacéutica hospitalar:



I - No componente gerenciamento é preciso desenvolver e
implementar procedimentos operacionais padrdo nos
setores administrativos e técnicos assistenciais da
farmécia.

Il - Deve ser adotado uma abordagem sistémica dos erros de
medicacdo com o objetivo de analisar o processo de
utilizagdo e culpar os responséaveis

1l - E obrigatério ampliar o nimero de unidades de internacéo
com sistema de distribuig&o individualizado indireto

IV - No componente distribuicdo de medicamentos, deve-se
incentivar a analise de prescrigdo pelo farmacéutico

Estdo CORRETAS.

(A) As afirmativas | e Il
(B) As afirmativas | e IV
(C) As afirmativas Il e IV
(D) As afirmativas Il e 11l

(A) Tegretol

(B) Paracetamol
(C) Fenobarbital
(D) Carbamazepina

25. Em relagdo aos farmacos antivirais, assinale V
(verdadeiro) ou F (Falso), diante de cada afirmativa a
seguir.

() O Cymevene ® tem maior atividade do que o zovirax ®
para os virus do herpes simples-1 ( HSV )-1 e herpes simples-
2 (HSV-2).

() Revirax ® necessita ser ativada por fosforilagédo pelas
cinases presente nas células, para atuar contra o virus da
imunodeficiéncia humana ( HIV )

( ) O zovirax ® tem maior atividade antiviral do que o
Cymevene para o citomegalovirus.

() A zalcitabin ® é usada em associagdo com a Revirax ®,
em adultos com infec¢éo por HIV avancada, com contagem de
linfocitos CD4 < 300/mm3

A alternativa que apresenta a sequéncia correta é:

(A V,FV, F
(B)F,\V, F,V
C)V,FFV
(D)F, V,V, F

30. Com relacdo a gestdo de estoque da farmécia
hospitalar, assinale qual dos procedimentos abaixo néo
estdo relacionados.

(A) Compras de medicamentos

(B) Registro

(C) fisico de estoques periodicos

(D) implantacao de sistema de distribuicdo de medicamentos

26. Qual é o farmaco abaixo que tem a reagdo de aumentar
a forca do batimento cardiaco e diminuir a freqiiéncia
cardiaca.

(A) Anticoagulante
(B) Diuréticos

(C) Digital

(D) Antibiéticos

31. Sobre a Portaria 344/98, numere e relacione as colunas
abaixo:

1 - Lista “Al e A2” ( Ex. Anileridina, Naubufina )

2 - Lista “A3, B1 e B2" ( Ex.Catina, Alprazolam, Manzidol )
3 - Lista “C2” (Ex. Acitretina

4 - Lista “C3” ( Ex. Ftalimidoglutarimida )

() Imunossupressores

() Entorpecentes

() Retindicos uso sistémico

() Psicotrépicos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta
das colunas:

27. Todos os seguintes pares de farmacos podem resultar
em interagdes medicamentosas quando utilizado
concomitantemente, EXCETO:

(A) Eritrx A ® e teolong ®.

(B) Flagyl ® e alcool

(C) Garamicina ® e Quelicin ®

(D) Vancocina CP ® e probemicida

28. Sao principios e diretrizes do SUS

(A) universalidade, humanizacdo, equidade, descentraliza¢éo
e controle social

(B) integralidade, humanizagédo, equidade, descentraliza¢éo e
controle social

(C) integralidade, humanizacdo, equidade, centralizacdo e
controle social

(D) universalidade, integralidade, equidade, descentraliza¢éo
e controle social

29. Analise a estrutura e identifique o farmaco:

32. Sobre as operagdes farmacéuticas na manipulagéo de
medicamentos. Numere e relacione a coluna abaixo:

1 - Passagem de um po através de uma peneira para dar aos
grados tamanho uniforme.

2 - Método de retirar a agua dos corpos.

3 - Método de reducédo do tamanho das substancias usando-
se gral e pistilo

4 - Processo usado para reduzir a pO grosso certas
substancias vegetais

5 - método que tem como finalidade principal reter as
particulas inertes, resultando em liquidos limpidos.

() Trituragao
() Tamisagéo
() Rasuragéo
() Filtracao
() Dessecacédo

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta
com relagao as colunas acima.




33. Do Cddigo de Etica do Farmacéutico. “Das Infracdes e
Sancdes Disciplinares.” Assinale a  alternativa
INCORRETA.

As sancdes disciplinares consistem em:

(A) de adverténcia e censura;

(B) de multa de (um) salario-minimo a 5 (cinco) salarios
minimos regionais

(C) de suspenséao de 3 (trés) meses a um ano;

(D) de eliminagéo

34. O arcabouco Juridico-Institucional do Sistema Unico
de Saude (SUS) é definido pela Constituicdo Federal de
1988. Tem fundamentagdo legal nos dispositivos abaixo,
EXCETO:

(A) Lei n° 8.080/1990
(B) NOBs 91,92,93 e 96
(C) RDC n° 50/2002
(D) NOAS 01/02

A | B | ¢ | D |
1
2 0
3 15
4 35
5 29
E ]
i
(A) 35
()0
(C)15
(D)29

35. Sobre o Codigo de Etica, sdo deveres do
Farmacéutico:

| — contribuir para a promog¢éo da saude individual e coletiva,
principalmente no campo da prevencdo, sobretudo quando,
nessa area, desempenhar cargo ou funcéo publica;

Il — adotar postura cientifica, perante as praticas terapéuticas
alternativas, de modo que o usuario fique bem informado e
possa melhor decidir sobre a sua salde e bem-estar;

Il — dispor seus servigos profissionais as autoridades
constituidas, se solicitado, em caso de conflito social interno,
catastrofe ou epidemia, independentemente de haver ou nédo
remuneracao ou vantagem pessoal

IV — interagir com o profissional prescritor, quando necessério,
para garantir a seguranca e a eficacia da terapéutica
farmacolégica, com fundamento no uso racional de
medicamentos

Assinale abaixo a alternativa correta:

(A) 11, 11l e IV estéo corretas

(B) I, 11 e 11l estdo corretas

(C) I e IV estéo corretas

(D) Todas as alternativas estéo corretas.

39. No Windows XP, acessando as Propriedades de Video,
conforme imagem, visando alterar o Plano de Fundo do
Desktop, deve-se clicar em qual aba?

Propriedades de Video

Temas | firea de trabalho | Protecdo de tela || Aparéncia || Corfiguracies

(A) Temas

(B) Protecao de Tela
(C) Aparéncia

(D) Area de trabalho

40 — Escolha a alternativa INCORRETA.

(A) No Microsoft Excel existe a ferramenta formatacéo
condicional, onde com base em condi¢des é possivel formatar
dados e células.

(B) No Microsoft Word é possivel classificar textos e
informacdes por ordem crescente e decrescente.

(C) No Microsoft Windows XP, Painel de Controle existem
duas formas de exibi¢éo, Exibicdo Classico e Exibi¢cdo por
Categoria.

(D) No Microsoft Word é possivel classificar textos e
informacdes somente por ordem crescente.

| INFORMATICA

36. A extenséo de arquivo .xIs pertence a qual Programa?

(A) Microsoft Word

(B) Microsoft Power Point
(C) Microsoft Access

(D) Microsoft Excel

37. PROCV, SE e MEDIA s#o func¢des de qual Programa?

(A) Microsoft Windows
(B) Microsoft Power Point
(C) Microsoft Access

(D) Microsoft Excel

38. Na planilha, representada pela imagem abaixo,
digitando a féormula =MINIMO(C3:C5) na célula C6 Qual
valor seraretornado pela formula?



